



无锡在全省首创慈善超市新模式

## 在指定超市购物凭爱心卡享受定额优惠

今年无锡市慈善总会开创了一种慈善超市“嫁接”当地超市的新模式，即困难市民可领到一张身份认证的慈善爱心卡，并凭卡在指定天惠超市以折扣价在一定额度内购买商品，将原来的简单救助转变为了按需救助，这种创新救助模式在江苏还是第一次。

唐奕文/摄

### 3500名困难群众领到爱心卡

67岁的叶阿婆家庭条件拮据，她的儿子大洋更是患有脑瘫等疾病，生活常年不能自理。昨日，叶阿婆乘公交车来到了惠钱路上的天惠超市，在超市里挑选了西红柿、生菜和猪肉各一斤，总价为12元3角。在结账时，她出示了自己的慈善爱心卡，凭卡享受所有物品82折的优惠，共支付了10元。

据悉，凭慈善爱心卡在指定天惠超市享受购物优惠的远不止叶阿婆一人，据无锡市慈善总会相关负责人介绍，从今年开始他们开始探索慈善超市新模式，让原有的慈善超市“嫁接”无锡本地天惠超市，并向困难群众发放爱心卡3500张。爱心卡上记载了领卡人的身份信息，每位持卡人都可凭借爱心卡在指定的天惠超市享受所有货品原价（包括特价品）的82折优惠，每位持卡人每年的优惠总额度为2000元，即一年累计可享受折扣货品总价格上限为2000元。

### 新法实施

出入境管理新规7月1日实施

## 申请护照不一定要回老家

新《中华人民共和国出境入境管理法》(以下简称《出境入境管理法》)将于7月1日起实施。昨天上午，在无锡市公安局新《出境入境管理法》媒体通气会上，记者打探到颇多亮点：可异地办理出入境证件、出入境专用通道、华侨回国护照等同身份证件、加大对外国人非法就业打击力度等新举措，届时将为市民出入境带来不少便捷。

胡婧婧

### 外地居民可异地办理出入境证件

以前，非锡城户籍的居民办理出入境证件时必须跑回老家，新《出境入境管理法》实施后，在锡城上学、工作的非无锡户籍居民可以免去不少折腾了。

无锡市公安局出入境管理支队相关负责人告诉记者，目前江苏省内南京、无锡、苏州、常州四个城市已开通异地居民办理护照业务，“在

锡就业、就学（全日制大专以上院校）外来人员及其配偶和16周岁以下子女，无锡籍市民的非本市人员配偶和16周岁以下子女等几类人群可向公安机关提出申请。”

据介绍，除了6个月以上居住证明、户口簿、身份证等证件外，无锡籍居民的外地户籍配偶和未满16周岁的子女，还需要结婚证、子女出生

作、外国留学生违反规定超出规定的岗位范围或者时限在中国境内工作的，都属于非法就业。

2011年，无锡就曾处理了一起外国人非法在锡就业的案件。一名外国人通过无锡一家非法中介公司介绍帮助阳光城市花园一户居民的孩子辅导外语。因其没有办理《外国人就业许可证》，被警方查处。在锡城，外国人非法就业行为主要集中



困难市民在新型慈善超市选购商品

### 消费

消委会约谈保险公司列举保险业9大问题

昨日上午，无锡市消委会约谈锡城80多家保险从业机构，就规范保险行业经营行为、保护消费者合法权益展开讨论。

会上，无锡市消委会相关工作人员列举保险行业目前存在的9大问题，包括：存单变保单；保险合同条文复杂难以看懂；产品宣传存在误导；入保容易退保难；退保费用、收费标准不透明；以人身保险入保、以财产保险理赔；采用保险公司近因原则；定损保险公司单方面说了算；服务不尽如人意。消委会工作人员表示，这些问题侵害了消费者的知情权、自主选择权、公平交易权和隐私权等。

针对目前保险行业存在的这些侵权行为，今年全省工商系统和消费者协会（委员会）将开展保险消费评议、保险消费教育引导等活动，保护消费者合法权益。胡婧婧

### 入梅后，水果销量下跌

昨日，无锡市果品协会秘书长吴惠庆告诉记者，入梅后部分夏令水果销量大减，价格却有所上涨。

中南路一家西瓜摊的老板吴先生说，热天时他每天可卖出近2000斤西瓜，入梅后生意少了近一半。“入梅头一天下雨后，一天只做了800斤生意，昨天生意也不行，刚刚接近1000斤。”吴先生说。

昨日上午，振兴路一家水果店老板告诉记者，自入梅后，店里的生意冷清了不少，每天顾客量也少了三成左右，由于黄梅天水果比较容易坏，昨天他还不得不处理掉了一批已腐烂的水果。

不光是西瓜，杨梅、哈密瓜等销量也比入梅前少了很多，只有樱桃销量尚属正常。吴惠庆说，只要天气热，水果批发量就升高，反之则跌得很厉害。入梅前朝阳水果批发市场的整体销量为1200吨左右，目前销量仅800多吨。匡笠

### 相关新闻

7月起新《劳动合同法》实施同工同酬实施起来很复杂

7月1日起，新修订的《劳动合同法》将会正式实施，其中最为引人注目的一条，明确了“临时工”享有与用工单位“正式工”同工同酬的权利。昨日，记者从无锡市人社局了解到，所谓的“临时工”，就是劳务派遣人员，自去年以来，劳动监察部门已经处罚违规劳务派遣公司300多万元。

前段时间，劳动监察部门对无锡劳务派遣市场进行了专项整治，检查劳务派遣企业136家，涉及员工175337人。检查中发现，不少单位存在滥用派遣现象，使用劳务派遣工占到岗位用工总数的47.51%。同时，还有部分公司存在向求职者乱收费、截留派遣人员工资的情况。

“虽然同工同酬说起来简单，但要实施起来却很复杂。”负责人表示，每个公司都有相应的规章制度，按学历、岗位、职称、工作年限等，同样的岗位，肯定会出现不同待遇。相对的同工同酬，主要是指各方面条件相同的情况下，劳务派遣人员和正式工的待遇相同，然而真正条件相同的人很少。近期，劳动监察部门将在新法实施的这段时间内，把劳务派遣公司、用工单位纳入日常监控范围，一旦有违规现象，及时处置。匡笠

### 看风云

梅雨姑娘心情多变

昨日，梅雨姑娘依然发挥着她的威力，锡城风大雨大。根据无锡气象台预报，未来两天梅雨姑娘心情比较多变，28日宛如一个江南小女子，袅袅婷婷地走在锡城的街头，只是偶尔洒落几滴小雨点。到了29日晚上后，梅雨姑娘脾气又会变得暴躁起来，无锡又将出现明显的雨水天气，市民需要加强防范。唐奕

### 今明后三日天气

28日 阴天为主，有小阵雨，最低温度22℃，最高温度27℃。

29日 阴有阵雨或雷雨，最低温度23℃，最高温度28℃。

30日 阴有阵雨或雷雨，最低温度23℃，最高温度28℃。

### 致歉

27日《生活无锡》头版链接“2013年热门高中录取分数线”年份应为“2012年”，因笔误对考生和家长造成误导，特此致歉。